



ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Ж у р н а л



Конфедерация профсоюзов Армении



Содержание

01 Приветственная речь

02 Руководство Конфедерации профсоюзов Армении находится на переднем крае защиты прав трудящихся ЗММК

03 Интервью с председателем Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян об акции протеста рабочих ЗММК

04 «Насилие и домогательства на рабочем месте» видеоклип

05 Обсуждение о всеобщем медицинском страховании



Приветственная речь

Журнал «Профсоюзные вести» продолжает свою деятельность уже второй год, освещая и пропагандируя работу, проводимую Конфедерацией профсоюзов Армении (КПА).

Журнал стал площадкой, на которой освещаются важные события, программы и мероприятия профсоюзной жизни, способствующие повышению осведомленности трудящихся и защите их трудовых, социальных, экономических и профессиональных прав.

Сегодня, как никогда, важно быть информированным, и мы продолжаем нашу работу, укрепляя профсоюзное движение в Армении и распространяя информацию.

Руководство Конфедерации профсоюзов Армении находится на переднем крае защиты прав трудящихся ЗММК

С 31 января 2025 года по 10 февраля 2025 года группа работников Зангезурского медно-молибденового комбината (ЗММК) приостановила трудовую деятельность, не выйдя на работу. В ходе акции протеста рабочие выдвинули требования о повышении заработной платы с целью улучшения условий труда и социальных условий.

В эти дни представители профсоюза ЗММК, Отраслевого Республиканского союза горняков, металлургов и ювелиров работали с рабочими и работодателем над решением вопроса путем диалога, а также над проведением акции протеста в законном порядке, чтобы избежать дальнейших проблем.

10 февраля 2025 года председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян и заместитель председателя Тируи Назаретян посетили Зангезурский медно-молибденовый комбинат, где встретились с рабочими, участвовавшими в акции протеста. После встречи состоялись переговоры с генеральным директором ЗММК и представителями работодателя по вопросам, поднятыми рабочими.

После 7 часов переговоров работодатель подтвердил свою готовность пересмотреть заработную плату на основе принципа социальной справедливости.

Согласно достигнутой договоренности, процесс проверки начнется в течение месяца после возобновления работы.

Работодатель также гарантировал, что не будет никаких преследований или дискриминации в отношении участников протеста и что никаких новых увольнений не будет.

КПА подтвердила свою приверженность контролю за выполнением всех достигнутых соглашений и защите интересов трудящихся. Этот процесс еще раз подчеркивает важность единства и солидарности трудящихся на пути к созданию достойной рабочей среды.





Интервью с председателем Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян об акции протеста рабочих ЗММК

Председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян посетила студию «Панорама-Интервью» и рассказала об акции протеста, проведенной рабочими ЗММК.

Интервью опубликовано на новостном сайте Panorama.am в двух частях.

Первую часть интервью вы можете посмотреть, перейдя по ссылке <https://rb.gy/qt1gjp>, а вторую часть — по ссылке <https://rb.gy/nxyq5n>.

«Насилие и домогательства на рабочем месте» видеоклип



Насилие и домогательства — широко распространенные и пагубные явления в сфере труда, которые приводят к ряду серьезных последствий: от серьезных проблем с физическим и психическим здоровьем до неудачной карьеры.

В ответ на эту проблему в июне 2019 года Международная организация труда (МОТ) приняла Конвенцию о насилии и домогательствах (№ 190) и Рекомендацию к ней (№ 206). В этом документе закреплено право каждого человека на условия труда, свободные от насилия и домогательств.

Насилие и домогательства на рабочем месте не только ставят под угрозу физическое и психическое благополучие работников, но и подрывают основополагающие принципы достоинства, уважения и равенства на рабочем месте.

Представители профсоюзов играют важную роль в выявлении и окончательном устранении этих вредных явлений на рабочем месте.

Видео снято при поддержке фонда «Solifonds» Швейцарской конфедерации профсоюзов.

Вы можете посмотреть видео <https://rb.gy/1tbnry>

О всеобщем медицинском страховании обсуждение



30 декабря 2024 года Министерство здравоохранения РА распространило на Едином веб-сайте для публикации проектов правовых актов проекты законов «О всеобщем медицинском страховании» и о внесении изменений и дополнений в ряд смежных законов.

Учитывая важность всеобщего медицинского страхования для работников, 14 февраля 2025 года по инициативе Конфедерации профсоюзов Армении (КПА) в конференц-зале КПА состоялось открытое обсуждение проекта Закона РА «О всеобщем медицинском страховании», в котором приняли участие председатели профсоюзных организаций-членов КПА, представители различных отраслевых организаций, члены постоянных комиссий КПА.

Для представления проекта и предоставления разъяснений были приглашены начальник Государственного агентства по здравоохранению Министерства здравоохранения Республики Армения Самвел Харазян и юридический консультант по разработке закона Изабель Абгарян.

В своем заключительном слове заместитель председателя Конфедерации профсоюзов Армении Тируи Назаретян отметила, что положение о том, что согласно законопроекту бремя обязательного ежемесячного платежа по медицинскому страхованию в размере 13700 драмов возлагается только на работника, остается проблемным для профсоюзов. Работодатели не будут нести никаких обязательств по его разделению или соответствующему пересмотру заработной платы.

Профсоюзы будут продолжать выступать за справедливое и равноправное распределение бремени, используя все доступные инструменты.



Конфедерация профсоюзов Армении

Адрес: Вазгена Саркисяна

Тел: +37410 583682

www.hamk.am

hamk@hamk.am